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1 ввЕдЕниЕ
1.1 НастоящаЯ методика поверкИ распространяется на осциллографы цифровые

запоминающие RTEl152, RTE1154, RTE1202, RTE1204 (даrrее оСuиллографы) и
устанавливает порядок и объем их первичной и периодической поверки.

1.2 Интервал между поверкап{и - 12 месяцев.

2 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

2.| При поверке выполняют операции, представленные в таблице 1.

Таблица l
наименование

Операции
Номер
пункта

документа
по поверке

Проведение операции при

первичной
поверке

периоди-
ческой
поверке1 Внешний осмотр 8.1 + +2 Опробование 8.2 + +

3 Подтверждение идентификационньD(
данньrх ПО 8.3 + +

4 Определение погрешности по частоте
внутреннего опорного генератора 8.4 + +

5 Определение диЕlпtr}она и погрешности
устчlновки коэффициентов откJIонения 8.5 + +

6 Определение диапазона и погрешности
установки смещения 8.б + +

7 определение полосы пропyскaния 8.7 + +
8 Определение минимaльного уровня
синхронизации от входов каналов осциллографа 8.8 + +

3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

3.1 При проведении поверки используют средства измеренпй и вспомогательное
оборулование, представленное в таблице 2.

Таблица 2
наименование
средства поверки

Требуемые технические харtжтеристики
средства поверки

Рекомендуемое
средство поверки

Пределы измерений
Пределы

допускаемой
погрешности

Ка_шибратор
осциллографов

Т: от 0,5 нс до 50 с
Uпост: от 3 мВ до 40 В
Uскз: от 5 мВ до 2 В
(от l0 Гц до 2000 МГц)
T56i не более 70 пс

+ 2,5.10-'
+0,025 уо

+ (1,5. ..4)%

Калибратор
осциллографов
Fluke 9500В

З.2,Щопускается использовЕIние других
оборудования, имеющих метрологические и

средств измерений и вспомогательного
технические характеристики не хуже

лист 7
листов 7

осщллографы цифровые запомин€lющие RTEl152, RTEI l54, RTE1202, RTEl204
Методика Поверки РТ-МП-25 t 1-441-2015



харtжтеристик приборов, приведенньD( в таблице 2.
3.з Применяемые средства поверки должны бьrгь

действующие свидетельства о поверке (отметки в формулярах
испрzвны, поверены и иметь
или паспортах).

4 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

4.1 к проведению поверки осциллографа допускulются лица, имеющие высшее или
среднее специальное образование, квалификационную групrц, по электробезопасности не
ниже 4 с напряжением до l000 В, прошедшие инструкта)к по технике безопасности при работе
с электронным измерительно-испытательньпл оборулованием, и опыт прЕжтической работы.

5 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОIЬСНОСТИ

5.1 При проведении поверки должны бьтть соб.тподены требования безопасности,
предусмоТренные <ЛравилаМи технической эксПлуатациИ электроусТановок потребителей>>,
<Правилаtr,tи техники безопасности при эксплуатации электроустаново* поrрaбrтелей>>, а
также изложенные в руководстве по эксплуатации на приборы, в технической документации
на применяемые при поверке рабочие этttлоны и вспомогательное оборудование.

б условия повЕрки

6.1 Поверку проводить при следующих условиях:
- температура окружающего воздуха, ОС

- относительнаJI влtIжность воздуха, О/о

- атмосферное давление, кПа (мм рт. ст.)
- парап{етры питания от сети переменного тока:

- напряжение, В
- частота, Гц

2з+5;
б5 + 15;

l00+4 (750+з0);

220 + 4,4;
50 + 0,5.

7 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

7.1 Перед проведением поверки необходимо выполнить следующие подготовитеJъные
работы:

- вьцержать приборы в условиях, укtванньtх в п. 6.1, в течение 1 ч;
- выполнить операции, оговоренные в руководстве по эксплуатации на поверяемый

осциллограф по его подготовке к поверке;
- выполнить операции, оговоренные в технической документации на применяемые

средства поверки по их подготовке к измерениям;
- осуществить предварительньй прогрев приборов дJUI установления их рабочего

режима в течение 30 мин.

8 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

8.1 Внешнай осмоmр
при проведении внешнего осмотра установить соответствие

требованиям:

Осчи.пrrографы цифровые запоминaющие RTE 1 1 52, RTEI 1 54, RTEl 202, RTE 1 2и
Методика Поверки РТ-МП-25 1 l441-2O|5
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_ нЕlличие маркировки, подтверждающеЙ тип и заводской номер;
- наружнrш поверхность не должна иметь следов механических повреждений, которые

могут влиять на работу прибора и его оргilнов упрzвления;
- разъемы должны бьrгь чистьп,tи;
- соединительные провода должны бьrгь испрЕшными;
- комплектностъ осциллографа должна соответствовать указанной в технической

документации фирмы-изготовитеJLя.

8,2 Опробованuе
Подготовить осциJшограф к работе в соответствии с технической докр{ентацией фирмы-

изготовитеJUI. Проверить отсутствие сообщениЙ о неиспрilвности в процоссе загрузки
осциллографа. Проверить работоспособность Жки, диttпzвон перемещения линии рzввертки по
вертикали.

Собрать измерительную схему в соответствии с рисунком 1.

Flukе 9500В

RTE

оооо о

Формировi
Fluke 9560

ирователь

Рисунок 1

Установить на вьIходе калибратора последовательность прямоугольньD( импульсов с
аП,rПЛИТУдоЙ l В и частотоЙ следования 1 кГц. На осциллографе нalкать кнопку ДUТОSЕТ.

Уменьшая значение коэффициента ршвертки осциллографа, набrподать увеличение
ширины изображения импульсов на экране. Увеличивая значение коэффициента откJIонения
ОСЦИЛЛОГрафа, наблюдать уil{еньшение высоты изображениrI импульсов на экране.

Результаты опробования сtIитать положительными, если на экране осциллографа
наблюдается меандр aмплитудой 1 В и частотоЙ следовtIния l кГц, органы управления исправно
работают.

8. 3 Поdmверсrcd ен ае uDенmuфuкацuонньlх daHHbtx ПО
Идентификационное нчмменовztние и номер версии прогрzlммного обеспечения

осциллографа отображаются на дисплее прибора при нuDкатии кнопки SETUP.
Наименование и Еомер версии ПО должны соответствовать описанию ПО в

технической докуrиентации на осциллограф.

8.4 Опреdеленuе поzреланосmu по часmоmе внуmренне2о опорноzо zенераmора
Собрать измерительную схему в соответствии с рисунком l.
установить на калибраторе синусоидальный сигнtlл с частотой 10 Мгц и аrr,rплиryдой 1

В. На ОСциллографе нажать кнопку AUTOSET. Увеличивая коэффициент р.ввертки
осциллографа до 20 мс/дел, перевести его в строб-режим.

Измерить на осциллографе частоту сигнала биения между внешним сигналом и
внуцренним тактовым генератором осциллографа.

Гц.
РезУльтаты поверки считать положительными, если частота биений не превышает 100

8.5 Опреdеленuе Duапозона u поzреuлносmu усmановкu коэффuцuенmов оmкпоненuя
Собрать измерительную схемУ в соответствии с рисунком l, калибратор подкJIюtмть к

осчиллографы цифровые запоминающие RTEl l52, RTEl l54, RTEl202, RTEl204
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входу канала 1 осциллографа.
Выполнить следующие устzlновки осциллографа:

- [PRESET]
- [HORIZONTAL 10 ms/div]
- [ACaUlSlTlON : Decimation "Hi Res"]
- [MEAS : Setup: Меаsчrеmепt Туре "Меап" : State "Оп"
- [СН: Coupling "DC 1 М]

Последовательно установить на вьIходе калибратора положитеJьное и отрицательное
напряжение постоянного тока в соответствии со вторым столбцом таблицы 8.1.

Показания осциJшографа при измерении положительного и отрицательного напряжения
записать как vбрц* u yосц_соответственно.

Таблица 8.1

установленный
коэффициент
откJIонения

Напряжение
на вьIходе

калибратора,
YK*/ VK-

показания
осцил-

лографа,
Vосц*

показания
осцил-

лографа,
Vосц

Погрешность
коэффициента

откJIонения
бк^-"".%

Пределы
погрешности,

о,//о

500 мкВ/дел + 2,25 мВ +2,0
1мВ/дел t 4,5 мВ + 2.0
2 мВ/дел *9мВ +2,0
4 мВ/дел +18мВ +2,0
5 мВ/дел * 22.5 мВ +2,0
10 мВ/дел +45мВ * 1.5
20 мВ/дел *90мВ * 1,5
40 мВ/дел * 180 мВ * 1,5
50 мВ/дел +225 мВ * 1,5
100 мВ/дел t 450 мВ + 1,5
200 мВ/дел + 900 мВ * 1.5
400 мВ/дел t1.8B * 1.5
500 мВ/дел + 2.25 в * 1,5

1В/дел +4,5в * 1.5
2Вlдел t9B + 1,5
4 В/дел *18в * 1,5
10 В/дел *40в + 1.5
Рассчитать погрешность коэффициента откJIонения бКоr-, используя следующее

соотношение:

ГДе Ynu*, V*ц_ - покД!ания осциллографа при измерении положительного и
отрицательного нrlпряжения;

VK*, l/K_- УСтановленное на вьIходе калибратора положительное и отрицательное
напряжение постоянного тока.

ПОвторить процедуру для остальньrх кalнЕшов осциллографа, при этом выкJIючать уже
проверенньй канал.

УСтановить входное сопротивление 50 Ом, связь по постоянному току (DC).
последовательно установить на вьrходе калибратора положитеJьное и отрицательное

нЕlпряжение постоянного тока на нагрузке 50 ом в соответствии со вторым столбцом таблицы
8.1 до УроВня + 4,5 В (коэффициент откJIонения l В/дел). Показания осциллографа при

Осшrллографы цифровые запоминztющие RTEI l52, RTEI l54, RTEI202, RTEI204 лист '7

Методика Поверки РТ-МП-2511-441-2015 листов 7

Vосц

l/K-
t
+

Voro

l/K
,*,,- = 

[
-r) roo,



измерениИ положительного й отрицательного нitпряжения зtшисать как Vосц* и VосЦ_
соответственно.

Рассчитать погрешность коэффициента откJIонени я бК опю|.
Повторить процедуру для остzrльньтх кztнatлов осциJIлографа, при этом, выкJIючать уже

проверенньй канал.
Результаты поверки считать положительными, если диttпазон установки коэффициентов

откJIонения соответствует всем позициям, погрешность коэффициентов откJIонени;I нirходится в
пределах, указанных в таблице 8.1 .

8.6 ОпреDеленuе duапазона u поzрешносmu усmановкtt смелценuя
Собрать измерительную схему в соответствии с рисунком l, калибратор подкJIючить к

входу канала 1 осциллографа.
Выполнить следующие установки осциллографа:

- IPRESET]
- IHORIZONTAL 10 ms/div]
- [ACQUISITION : Decimation "Hi Res"]
- [MEAS : Setup: Меаsчrеmепt Туре "Меап" : State "Оп''
- [СН: Coupling "DC 1 М]

последовательно установить на вьIходе калибратора положительное и отрицательное
напряжение постоянного тока в соответствии со вторым столбцом таблицы 8.2, а также
соответствующее смещение на осциJIлографе U.л,.

Показания осциJIлографа при измерении положительного и отрицательного нzшряжения
записать как vgсц* и vосц-соответственно.

Таблица 8.2
установпенный
коэффициент
откJIонения

Напряжение
на вьIходе

калибратора,
VK*/ Vк-( U"n)

показания
осцил-

лографа,
Yосц*

показания
осцил-

лографа,
Vосц-

Погрешность
коэффициента

откJIонения
бКо-*п,Yо

Пределы
погрешности

2 мВ/дел *lB t 6,3 мВ
500 мВ/дел t5B * 100 мВ

l0 В/дел *40В *1.7в
Рассчитать погрешность установки смещен пя b(J о", используя следующее соотношение:

bU ,, = rо"ц*\_ - V*t\_ ,

ГДе r*u*, Vпц- - ПОКДlаНИЯ ОСЦИЛЛОгРафа при измерении положитеJьного и
отрицательного напряжения ;

V**, [/к_- установленное на вьD(оде калибратора положительное и отрицательное
напряжение постоянного тока.

Повторить процедуру для остirльньIх каналов осциллографа, при этом выкJIючать уже
проверенньй канал.

Установить входное сопротивление 50 Ом, связь по постоянному току (DC).
последовательно установить на вьIхоле калибратора положитеJьное и оц)ицательное

нitпряжение постоянного тока на нагрузке 50 ом в соответствии со вторым столбцом таблицы
8.3. Показания осциллографа при измерении положительного и отрицательного нtlпряжения
записать как vбgц+ и vосц_ соответственно.

Рассчитать погрешность устalновки смещен пя b(J о".
Повторить процедуру дJUI остальньж каналов осциллографа, при этом,

проверенный канал.
выкJIючать уже

результаты поверки считать положительными, если диuшtr}он устtlновки смещения

осчиллографы Цифровые запоминающие RTE1 l52, RTEI l54, RTE1202, RTEI204
Методика Поверки РТ-МП-25 l 1-441-2015
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соответствует всем позициям, погрешность установки смещения нtlходится в пределirх,
указанньD( в таблицrD( 8,2 и 8.3 .

Таблица 8.3
установленный
коэффициент
откJIонения

Напряжение
на вьD(оде

калибратора,
VKJ VK( U",)

показания
осцил-

лографа,
Vосц+

показания
осцил-

лограф4
Yосц

Погрешность
коэффициента

откJIонения
бКо.-,О/о

Пределы
погрешности

2 мВ/дел tlB * 6,3 мВ
100 мВ/дел *3,5в * 33,5 мВ

1В/дел *5в + 176 мВ

8.7 Опреdеленuе полосьt пропусканая
Собрать измерительную схему в соответствии с рисунком 1.
Вьшолнить следующие установки осциллографа:

- [PRESETI
- [СН1 : Coupling 50 Cl DC]
- [HORIZONTAL SCALE 0,5 ns/div]
- [AcoUlSlTloN :СН: Wfm. Arithmetic "Average":Average Count:'l0]
- ГГRIGGЕR SOURCE : Channel 1]
- [MEAS: Setup: Measurement "Rise Time": State ON]

ВключитЬ на калибраторе режим проверки ПХ, импульс положительной поJIярности
уровень 2 В, режим работы на Еагрузку 50 Ом.

реryлируя уровень запуска, постоянное смещение, коэффициенты р.ввертки и
откJIонения, добиться устойчивого отобрtuкения на экрzlне осциллографа перепада напряжения
положительной полярности. Записать измеренное значение в протокол как rро [нс].

Повторить процедуру дjUI остtlльньIх каналов осциjшографа, при этом, выкJIючать уже
проверенный канал.

Рассчитать полосу пропускания осциллографа как:

f","|ггц1= 
0,J5 

_J B.zp.L- - .'J 
"*furlРезультаты поверки считать положительными, если значение верхней граничной

частоты полосы пропускilния не менее:

RTEll52, RTEl154 1500 МГц
RTE1202, RTE1204 2000 МГц

8.8 Опреdеленае мuнlмальноzо уровня сuнхронuзацuu оm BxodoB каналов
осцаллоzрафа

,,Щля проверки минимаJIьного уровня синхронизации от кЕlнt}лов осциллографа собрать
измерительную схему в соответствии с рисунком 1.

Выполнить следующие устilновки осциллографа:
_ [PRESET]
- [СН1 : Coupling DC 50 О :Vегtiсаl scale: 20 mV/div]
- ГГRIGGЕR SOURCE : Сhаппеl 1]
- ГГRIGGЕR LEVEL : 0 Ч
- ГГRlGGЕR Slope "Both"]
- ГГRlGGЕR MODE: Nоrmаl]
- ггRIGGЕR: NO|SE REJECT: Hysteгesis Mode "Manual": Absolut Hysteresis ОVl
Осциллографы цифровые запоминЕlюЩие RTEl152, RTEI l54, RTEI202, RTEI204 лист -7

Методика Поверки РТ-МП-2511-441-2015 листов 7



На каlибраторе вк.tuочитъ режЕм прверки АЮ{ и уФшrовrгь сtlгttал со спедуrощей
tистоюй в зависимости от мод€Jпl осцЕIцо
RTE1152, RTEl l52 1500 Мгц
RTEl202, RTEl204 2000 мгц

Урвеь сигнма с вьоtода калибраюр установЕть по осцrrшогрфу, чrобы разrrах
сrгяаJlа заffимал ве мепее 3 делений. Реryлrрул уровевь зstryска Еа осцяrlлографе LE\TL
добt{ться уgгойч.rвой сшЕхрншздlвц сltгЕала.

Умеrъцая ампrпrD,ry сигнала ва вьп<оде каrшбртор п одrовремеЕЕо реryJшруя
уроаеЕь запуска опр€деrrить уров€вь сигвала (в делевил< вермкаJБаоfi шкаJпы), шaже коmрого
зшIуск Ее выпоJIвяется.

Прuuечанuе - кноцка KTRIG'd> имеет зелеryю цодсвsтку в црцсссе пеп;rрьвной
сЕФ(рояI8.тrЕп l красrrrо подсвgп(у прв осгановке сбора ддfilьD(.

Повторrггь процед)ту для остaБЕшх кавалов осчвллогрфа, цри этом, Еыцtюtать Jпке
провереIrЕьй кацал.

Результаты пов€рки считать положltтельЕымй, есJIи во всех каналаr( о6€сп€чцвается
спЕхрЕвацlя по спгналу с размахом fle более 0, l дсл.

9 ОФОРМJIЕЕШЕ РЕЗУJЪТАТОВ ПОВЕРКИ

9. l Резуrьтаты измереrffi, поJIучеЕЕые в trрцессе пов€ркЕ, зstlосят в прmкол
прЕзвоrшrой формы.

9.2 при поло}ffтельЕьц рзультrтаr< Еов€ркц Еа шрrибор вылается пСввдетеJьсгво о
поs€рке" усгаяовлеЕsого образца.

9.З Прв отщдте,БЕых резульlатах поверкr ва прябор вцдастся 'Извсщсвце о
аещlшо.щосгя" устаповлепвого образца с укrзаяuем пptltцH rrепрЕго,щости.

llачаьпк лабораюрrr Nэ 44l
ФБУ (Фосrесr-мосl(ваr)

Нач. секгор Nз l лабораmрии Л9 44l
ФБУ (Росгест-МоскваD

Осцrллотафы цяфрвýс запомйfisющ|,tс RTE 1 l52, RTE l l54, RTE l2o2, RTB l 2о4
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